3AHATUE 4




IF-ELSE NMOBTOPEHUE

* https://www.javacodeexamples.com/java-if-else-quiz




IF-ELSE NMOBTOPEHUE

* |) Pewntb KBappaTHOe ypaBHeHMe ax*2 +bx + ¢ = 0 yepes if-else

* BxoaHble napameTpebl: 3, b, c.

Ecnu D>0,
PS |: Bo3BecTu uncao Bo 2-yio

a b C
TO 2 KOpHA
CTENEHN — )’MHO)KMTb Ha ce6$|
-b%+/D
* a

X, , = AMBO UCMOAB30OBATH

1,2 2
Math.pow(number, powerToUse)
+ [ Ecnw D=0, PS 2: kopeHb — cTeneHb 0.5
-b T v¥b-4ac
10 1 KOpeHb
2a ax: +bx+c=0
-b
K= m—
* 2a 5 o
-b+vD
X = , rae
The roots are ?Za
-0.4384471871911697 Ecnu D<0, D = b* — 4ac

and -4.561552812808831 TO KOpHen HeT




LIUKADI
MOHATUE LLIMKAA

* LInkAoM HasbiBaeTCSi MHOFOKpPaTHOE BbIMOAHEHME OAHUX U TEX XXe AerncTBMW. Hanpumep,
4TO6bI NMporpaMma cocumTaAa ot |, CKaxKem, AO MUAAMOHA, B HEM HYXXHO 3anMcaTh LIUKA.

LI,MKA — 3TO Ta 4YaCTb KOAQ NMpOrpamMMmbl, KOTOpas BbIMOAHAETCA 3aAAHHOE KOANHECTBO

pas.




LIUKADI
[MPUMEP

* B kauecTBe NpuMMepa LIMKAZ paCCMOTPUM CAEAYIOLLIME AEUCTBUSA, ODbIYHO BbIMOAHSAEMbIE

MaA€HbKUM PGGGHKOM U MaMOM B npouecce 3HaKoMCTBa C AOXXKOM:

PebeHok OepeT JIOXKY .
PebeHok OpocaeT JIOXKY Ha I[I0JI; pebeHOK CcMeeTcCd.

MamMa [nomHMMaeT JIOXKY C II0Jia.
Mama kJameT JIOXKY Iepeln pebOeHKOM.
[loBTOPEHNUE .

D70 NoAOBHO BbIMOAHEHUIO HEKOEN NPUMUTUBHOM Nporpammbl. Boaee Toro, aTo MoXkHO Aaxe
PaccMaTpuMBaTb KaK NMporpammy, Beab GpaKTUHECKM 3TO MOCAEAOBATEABHOCTb MHCTPYKUMI! U B Hel ecTb

LIMKA.
ST0 BMAHO Mo cAoBy “‘[loBTOpeHMe”, KOTOpOe MoKasbiBaeT, YTO OMNPeAEAEHHAs! MOCAEAOBATEAbHOCTD

LLaroB NnoBTOPAETCA.




LIMKAbI
BECKOHEYHbIM LIMKA

* K corkaaeHuIo, B MPUMUTUBHOM NMPEABIAYLLEN NPOrpaMme OTCYTCTBYET YCAOBUE
OCTaHOBKW. DTO U eCTb TaK Ha3biBaeMbli HeCKOHeYHbIM LUUKA. Ero BbinoAHeHMe npuBoAUT
K 3aLMKAMBaHMIO. B s3bikax nporpammupoBaHusa GOAbLLMHCTBO ONEPAaTOPOB LIMKAQ
COAEPXKAT YCAOBUS, MOAODOHbIE TEM, KOTOPbIE UCMOAB3YIOTCS B YCAOBHOM ONepaTope.
STU YCAOBMUS YKa3blBalOT, KOrAa HY>KHO NMpeKpaTuTb NoBTopeHusa. OTcyTcTBUE TaKMX

YCAOBUUN HEXEAATEAbHO.

* HeboAblLuMe U3MeHEeHMA B nporpamMme MoryT nomMoub nsbexaTb 3aLUlUKAUBAHUNA!

) 8 ’ 8 o

HOBTOpHTb, IIOKA MdMa HE INIepPpeCTaHeT KIJIIaCTEb JIOXKY Ie€pell pe@eHKOM.




LIUKADI

COCTABAAIOLLAA HACTD

[{ukn umeeT Tpu 4acTu:

v’ Hayajo;
v’ cpeaHss 4acThb, KOTOPas IIOBTOPSETCS;

v’ KOHell.

Hadano — 310 TO MecTo, I/i€ yCTaHaBJIMBAIOTCS HAaYaJIbHBIC 3HAYCHUSI, UCITOJb3yEMBbIC JIJIS 3aITyCKa
IIUKJIa, OOBIYHO 3TO HEKOTOpask KOMaH/Jia sI3bIKa MPOTpaMMHUPOBAHUS, KOTOPasi TOBOPUT UTO-HUOYIb
BpOJIE CIICAYIOIICIO: “371€Ch HAYMHACTCS UK — HaJI0 OyJeT 4TO-TO HOBTOPATE . CpeIHsIsI 4YacTh
COCTOMUT M3 KOMaHJI, KOTOPBIE IIOBTOPSOTCA MHOTO pa3. KoHel oTMedyaeT 3aBepIIeHUE
MTOBTOPSIOIICHCS YaCTH WUJIW YCIOBUE OKOHYAHUS LUK, IPOTPAMMHUCTBI €r0 4aCTO Ha3bIBAIOT

YCJIOBHUCM BbIXOJd4 U3 ITUKJIA.




LIUKADI

KOHCTPYKUWNA FOR

* [lpeacTaBuM, YTO HaM HYXXHO BbIBECTU B KOHCOAb YncAa oT 0 A0 99. Koa 6e3 upkaa:

N O O B W N

System.
System.
System.
System.
System.
System.

out.
out.
out.
out.
out.
out.

println(0);
println(1);
println(2);
priRtLn(3);
println(4);
println(5);

// N Tak panee

10T Koa 3ammeT 100 cTpok! OuyeHb
MHoOrO.




LIUKADI
KOHCTPYKUWNA FOR

A BOT KaK 370 6)’AeT BbIFAAAETb C LUKAOM!

1 for(int 1 =0; i < 100; i++) {
2 System.out.println(i); Bcero 3 cTpoku!

B }




FOR
MPAHLINTT PABOTDI

* LLukA for - 3To ynpaBasiiowas KOHCTPYKLMS MPOrPaMMHOIO KOAQ; LIUKA CO CHETYMKOM —

BbIMOAHSIETCSA U MPU KaXKAOM UTepaLuu OOHOBASIET CHETUMK, MOKA YCAOBUE B OOBSBAEHMM

LIMKA2 cobAopaeTcs (T.e. MPOBEPKA YCAOBUS BO3BPALLAET true);

for(<HayanbHasa TO4YKa>; <yC/iOBME BbIXOOA>; <OMepaTopbl CYETYUKa>) {
// Teno uukna

}

Mpumep nepebopa umdép oT @ 0o 5 m BbLIBOO KaXOoOW B KOHCOSb:
for(int i = 0; i < 5; i++) {
System.out.println(i);

}

“Co30al rnepemeHHyr i ¢ HadaribHbIM 3HadeHueM 0, rnoka oHa He 0oocmueaHem 5, npubaernsau K Heu
rno 1 u Ha kaxxOom waee 3arucbleal 3Ha4eHuUe | 8 KOHCOsb.”




LIMKA FOR
PELLAEM BMECTE

* 1) HeobxoaMMo BbiIBECTU Ha 3KPaH YMUCAa OT -3 Ao 3.

* 2) HeobxoAMMO BbIBECTU Ha 3KPaH YMCAa OT 3 A0 -3.

* 3) MNMocuntate cymmy undp ot | Ao n (2 cnocoba)




BAOXXEHHbLIN LIMKA FOR

* MoykHo nomewaTb | LMKA BHYTPb Apyroro. B 3Tom cAyvyae KOAMYECTBO LIArOB LIMKAQ
BGyAeT YMHOXaTbCH

for(int i = 0; i < 5; i++) {
System.out.print(i + " | ");
for(int j = 0; j < 5; j++) {
System.out.print(j + " ");

+
System.out.print('\n');




BA>XHbIE MOMEHTbI NI

* 1) Haanume BbiparkeHne B LIUKAE

// For loop
for (;;) {

// Print statement everytime condition holds

// true making body to execute
System.out.println("This is an infinite loop"):;

i
e
LI



BA>XHbIE MOMEHTbI N2

* |) ObbsiBAEHME HECKOABKUX NEPEMEHHbIX

// Declaring an integer variable
ant X = &;

// For loop to iterate

for (long y = 0, z = 4; x < 10 && y < 10;
x++, y++) {
// Printing value/s stored in variable named vy
// defined inside body of for loop
System.out.println(y + "™ ");

// Printing value/s stored in variable named x
// defined outside body of for loop
System.out.println(x) ;




BA>XHbIE MOMEHTbI N3

* 3) lNepeobbsiBAeHMEe NepemeHHON B BAOKE MHULMAAUBALLUU

// Declaring an integer variable
int x = 0;

// Redeclaring above variable
// as long will not work
for (lomg v = 0; x = 1; X< 5; xt+) {

// Printing the value inside the variable
System.out.print(x + " ");




BA>XHbIE MOMEHTbI N3(I'MPOAOA>XEHME)

* UcnpaBum cutyaumio

// Declaring and initializing variables
int x = 0;
long vy = 10;

// For loop to iterate over till
// custom specified check
for (v = D X= 15 % < 5§ X¥+) |

// Printing value contained in memory block
// of the variable
System.out..printix + * ");




BA>XHbIE MOMEHTbI N4

* 4) AocTyn K nepeMeHHOM LKA

// x and y scope is declared only

[/ within for loop

for (Int x =0, y=0; x'< 3 && ¥ < I xtt; y¥+) |
// Printing value stored in variable named vy
System.out.println(y + " ®);

// Printing value stored in variable named x

// after inner loop is over
System.out.println (x);




AOCTYVYIM K MEPEMEHHOWU (A3)

* https://www.geeksforgeeks.org/variable-scope-in-java/




LIUKA FOR
3AAAYHKHN ©

* |) OaHoKAeTOYHas ameba Kaxable 3 yaca AeAnTcA Ha 2 KaeTKu. OnpeaeAnTb,
CKOAbKO aMeb byaeT uepes 3, 6,9, |2,..., 24 yaca.

* 2) CocTasbTe nporpammy, Bbluncasiiowyto A*B, He NoAb3ysach onepaumein yMHOXeEHUSA.
* 3) HanuwwuTte nporpammy neyat TabAuLibl NEpeBOAA PACCTOSIHUIM U3 AIOMMOB B CAHTUMETPbI AASl 3HaYeHMI AAMH OT | Ao 20 atoiimos. | atoim = 2,54 cm

*  4) HayaB TpeHNpOBKM, CMOPTCMEH B NMepBbiii AeHb npobexkaA 10 kM. Kaxkabi AeHb OH YBEAUUMBAA AHEBHYIO HOPMY Ha |0% HopMbl Mpeablayluero AHs. Kako#n
CYMMapHbI MyTb NPOGEXUT CropTCMeH 3a 7 AHel?

*  5)¥ MoyeTe NonpakTUKOBATbCA M HAPUCOBATb OCTABLUMECS 2 TPEYrOAbHMKA
* (1)
%
ok
stk

Kkek

k%

*




